

Baureferat  
0600-4

8.6.2012  
Sachb. H. Lipinski  
Tel.: 2700

FB 10.35

<b>Stadt Braunschweig</b> Fachbereich 10 - Zentrale Dienste Abt. Bezirksdienststellen
Eing.: 11. Juni 2012
Gesch.-Z. 10.35
..... Anlagen

Stadtbezirksrat 120; zur Sitzung am 27.6.2012  
**Anfrage der Piraten Partei, Stichwort: „Runder Tisch der Fachbereiche“**  
Stellungnahme der Bauverwaltung

Fragestellung:

Von der Anwohnergemeinschaft Blücherstraße wurde in der Bürgersprechstunde am 21. Dezember 2011 mit Herrn Stadtrat Stegemann und Herrn Leuer angesprochen, dass es für die Anwohner im Rahmen der Sanierung ihrer Straße hilfreich gewesen wäre, wenn es eine ganzheitliche zusammenführende Sicht gegeben hätte, also wenn die Sachbearbeiter und Planer der einzelnen Bereiche / Abteilungen sich gemeinsam bzw. rechtzeitig mit den Vorschlägen und Bedenken der Bürger befasst hätten. Herr Leuer hat diesen Bürgerhinweis am 21. Dezember 2011 positiv aufgenommen. Ich frage hierzu die Verwaltung:

1. Wurden bereits konkrete Maßnahmen zur besseren Abstimmung der bei Straßenbaumaßnahmen betroffenen Bereiche/Abteilungen ergriffen?
2. Gibt es im Zuge von Straßenbaumaßnahmen einen Runden Tisch der Fachbereiche, der nicht als Lenkungsreis auf Leiterebene stattfindet, sondern auf Sachbearbeiter-ebene?

Stellungnahme der Bauverwaltung:

Zu 1.

Bereits heute erfolgt eine interdisziplinäre Abstimmung der anstehenden Tiefbauprojekte. Zur Berücksichtigung sämtlicher mit einer Straßensanierungsmaßnahme verbundenen Aspekte werden maßnahmenorientierte Abstimmungsrunden durchgeführt. Auf der Grundlage der gesammelten Erfahrungen wird dieser Abstimmungsprozess auch während der Baudurchführung intensiviert.

Zu 2.

Der geforderte „Runde Tisch der Fachbereiche“ existiert bei jeder Tiefbaumaßnahme in Form einer regelmäßigen Baustellenbesprechung, an der sämtliche Projektbeteiligten teilnehmen, um anstehende Probleme gemeinsam einer Lösung zuzuführen. Im Rahmen dieser Baustellenbesprechungen werden Bürgeranregungen verstärkt berücksichtigt.

  
Dr. Köhler